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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
N. ATTO   33 

 
SEDUTA   DEL 04/06/2015 ORE 21:00 

 
 

 
OGGETTO:  DIMISSIONI DEL CONSIGLIERE FEDERICA CATTINI - 

SURROGA. 
 

 
ADUNANZA DI Prima 

SEDUTA pubblica stra straordinaria 
 
L’anno DUEMILAQUINDICI il giorno QUATTRO del mese di GIUGNO alle ore 21:00 nella Sala 
delle adunanze Consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, vengono 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  
All’appello risultano: 
 
 

Consigliere Pres Ass Consigliere Pres Ass 

BRICOLI GIORDANO X  CANETTI LUCA X  

MONICA ANTHONY X  BRINDANI ALESSANDRA X  

GRECI DANIELE X  PAOLETTI ERMES X  

CONTI DANIELA X  ZANI GIORGIO X  

DI MARTINO FEDERICA X  BONATI DANIELE X  

LAMORETTI MAURO X  ROMANO MARCO X  

 
 
Partecipa il Segretario Francesca Scarmiglia che provvede alla redazione del presente Verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti,  il Sindaco Bricoli Giordano assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato.  
 
Nomina scrutatori i Consiglieri: /  
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OGGETTO: DIMISSIONI DEL CONSIGLIERE FEDERICA CATTINI - SURROGA. 
 
 
CONSIGLIERI ASSEGNATI N. 13 
CONSIGLIERI IN CARICA N. 12 
 
 
Si dà atto che per quanto riguarda il contenuto degli interventi si rimanda alla registrazione della 
seduta archiviata nella home page / Sezione organi istituzionali / Consiglio comunale / Consiglio 
comunale in streaming, del sito istituzionale. 
 
 
 Il SINDACO dà lettura della lettera di dimissioni del Consigliere Cattini, che al presente atto 
si allega per costituirne parte integrante e sostanziale; successivamente dà lettura della lettera di 
indisponibilità del Signor Bottazzi Gianluca, primo candidato non eletto della lista n. 3 “Fare 
Langhirano”. 
   

Successivamente  
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

PREMESSO che: 
 

• nella giornata del 25 maggio 2014 si è svolta la consultazione elettorale per il rinnovo del 
Consiglio Comunale e per l’elezione del Sindaco; 

• per la lista n. 3 “Fare Langhirano” è stato proclamato alla carica di Consigliere Comunale la 
Sig.na Cattini Federica; 

• in data 28 maggio 2015,  con Prot. n. 7978, sono state presentate le dimissioni dalla carica 
di Consigliere Comunale da parte della Sig.na Cattini Federica; 

• l’art. 38, comma 8,  del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267, prevede, tra l’altro, che il Consiglio, entro 
e non oltre dieci giorni dalla presentazione al protocollo delle dimissioni dei Consiglieri, 
deve procedere alla surroga degli stessi; 

•  nei Consigli comunali, il seggio che durante il quinquennio rimane vacante per qualsiasi 
causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue 
immediatamente l’ultimo eletto (art. 45, comma 1, del citato D. Lgs. 267/2000); 

 
      CONSIDERATO che: 

• dal verbale dell’Adunanza dei Presidenti di Sezione del 26 maggio 2014, emerge che il 
primo candidato non eletto della lista n. 3 “Fare Langhirano”, risulta essere il Signor 
Bottazzi Gianluca; 

• in data 29 maggio 2015,  con Prot. n. 8098, è pervenuta la dichiarazione di assoluta 
indisponibilità ad accettare la nomina di Consigliere da parte del Sig. Bottazzi Gianluca; 
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•  il primo candidato non eletto della lista n. 3 “Fare Langhirano”, dopo il Signor Bottazzi 
Gianluca che ha manifestato la volontà a non assumere la carica di Consigliere, risulta 
essere la Signora Schiaretti Giacomina; 

• Esaminate le condizioni di eleggibilità nonché quelle di compatibilità della Signora 
Schiaretti Giacomina, a norma del D.lgs. 18/8/2000, n. 267; 

• non sono stati presentati ricorsi nei confronti della suddetta Sig.ra  Schiaretti Giacomina  né 
riserva durante la seduta; 

 
      VISTO il parere favorevole, formulato sulla proposta di delibera dal Responsabile del Settore 
Affari Generali, in ordine alla regolarità tecnica; 
 

A VOTI favorevoli unanimi e palesi, espressi dai n. 12 Consiglieri presenti e votanti 
   

 
DELIBERA 

 
 
1) di convalidare, per le motivazioni in premessa citate, l’elezione del Signora SCHIARETTI 

GIACOMINA alla carica di Consigliere  del Comune di Langhirano; 
 
2) di procedere alla surroga del Consigliere Cattini Federica con il Consigliere SCHIARETTI 

GIACOMINA, secondo dei non eletti nella lista n. 3 “Fare Langhirano”, avendo il Signor 
Bottazzi Gianluca, primo dei non eletti, dichiarato la propria indisponibilità; 

 
3) di dare seguito agli obblighi previsti in materia di TRASPARENZA, dall’ART. 14 del D. Lgs 

14/3/2013 n. 33 
 
 CONTESTUALMENTE, attesa l’urgenza di provvedere; 
 VISTO l’art. 134 del D. Lgs. 18/8/2000, n. 267; 
 A VOTI favorevoli unanimi e palesi, espressi dai n. 12 Consiglieri presenti e votanti 
 

DICHIARA 
 
Il presente provvedimento immediatamente eseguibile. 
 
 
ENTRA IL CONSIGLIERE SCHIARETTI GIACOMINA 
PRESENTI E VOTANTI N. 13 
 
 
Il Sindaco saluta il nuovo Consigliere e Lo invita a sedersi nei banchi del Consiglio comunale; 
ringrazia il Consigliere uscente per il lavoro svolto, augurandole di poter proseguire nel miglior 
modo possibile nella vita di studio e professionale. 
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Letto, confermato e sottoscritto: 
 

 il Sindaco 
Bricoli Giordano 

il  Segretario  
Francesca Scarmiglia 

 


